

„Родина требует, чтобы во всех прифронтовых городах и районах господствовал строгий порядок, чтобы поднята была всюду военная работа, чтобы выросла организванность, чтобы внимание руководителей партийных, советских, военных и других организаций было направлено на обеспечение обороны, на воспитание боевого духа, стойкости, решимости защищать свой город, свой район, свою область всеми силами, всеми средствами, до последней возможности“.

ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ И ЗАГОТОВИТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

Фронт и тыл требуют от работников сельского хозяйства больше картофеля и овощей. Эта задача сейчас решается на полях колхозов и совхозов, в подсобных хозяйствах предприятий, на коллективных и индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Чтобы выполнить требование страны и фронта, надо образцово, без потерь провести уборку картофеля и овощей, своевременно вывезти их с полей и огородов и заготовить для хранения в зимних условиях.

Каждый колхоз и совхоз, каждое хозяйство, разводящее овощи и картофель, должны учесть эти трудности и проделать их образцовой организацией дела, уметь маневрировать внутренними ресурсами, рабочей силой.

В этом году в Грузии получен высокий урожай картофеля и овощей. Колхоз имени Карла Маркса Мхкветского района собирает до 20 тонн помидоров с гектара при заливке в 20 тонн. Большой урожай лука получила колхоз «Винавиани» Врицанского района. Многие артели Цхинского и Ахалцихского районов ожидают урожай позднего картофеля в 180—200 центнеров с гектара, а в Тбилистском районе отдельные колхозы получают картофеля до 300 центнеров. Заблаговременно обработанная земля щедро вознаграждает труд колхозников и колхозниц, создает условия для успешного выполнения обязательств перед государством по этим важным продовольственным культурам.

Уборка овощей и картофеля уже началась. В Борчалском районе за малым исключением лук уже убран и сейчас просушивается. Почти повсеместно завершена копка раннего картофеля, уже больше масса идет сбор помидоров, заканчивается сезон огурцов. Однако основная работа еще вперед, ибо уборка овощей и картофеля продолжается до первых заморозков.

Как и по зерну, в основе уборки картофеля и овощей должен лежать тщательный разборочный, четкий план проведения этой работы. В плане должно быть учтено, где и какая бригада выполняет уборочные работы, сколько ей выделено титловых сил, какие установлены сроки. Осуществление плана необходимо повседневно контролировать. Это — обязанность председателей колхозов и членов правлений артелей.

Некоторые колхозы и подсобные хозяйства предприятий жалуются на недостаток рабочей силы. Подобные жалобы неосновательны. Трудовые резервы у нас неисчерпаемы. Но надо уметь их найти и правильно, по-хозяйски использовать. Всем колхозникам и колхозницам надо разъяснить, что участие в уборочных работах является для них выполнением патристического долга перед

страной и фронтом. Здесь особенно велика и почетна роль большинства агитаторов, коммунистов и комсомольцев, всех передовиков сельскохозяйственного производства. Своим личным примером они должны добиваться участия в уборке урожая всей массы колхозников и колхозниц.

Подсобные предприятия наших заводов и фабрик могут черпать рабочую силу в семьях рабочих и служащих. Стоит директору хозяйства проявить инициативу, и на помощь ему придут домашние хозяйства. Они не только быстро уберут урожай, но и сумеют отлично переработать овощи, заготовить их для заводской столовой, для раздачи рабочим и служащим.

Особое внимание на уборке овощей и картофеля должно быть уделено борьбе с потерями урожая. Ни один клубень картофеля, ни одна головка капусты не должны сгнить, пропасть зря.

Священный долг колхозов, их передовцев перед государством, Родом, в первую очередь перед партией, — выполнение обязательств перед государством. Ряд районов успешно ведет поставки картофеля. В линии их Борчалский, Карацский, Горийский, Карельский и другие. Вместе с тем немало колхозов и совхозов. Если выехать артели Мхкветского, Тбилистского, Дзержинского, Сигнахского районов, то здесь заготовки картофеля и овощей проходят неудовлетворительно. Никаких оправданий оставаться этим районам нет. Единственной причиной медленного выполнения колхозами своих обязательств перед государством является то, что районные организации недостаточно руководят этим делом. Вряд ли нужно доказывать, что подобное положение недопустимо.

Важнейшей задачей является хранение и переработка картофеля и овощей. Между тем, Тбилистоовощторг, подсобное хозяйство предприятия чрезвычайно медленно готовит хранилища, а переработка идет и то хуже. Нужно эти недостатки быстрее устранить. Капаты, повалы, ямы и другие хранилища должны быть в кратчайший срок приведены в порядок и подготовлены к образцовому хранению продукции. Прежде всего нужно обеспечить, чтобы в хранилища не попадала ни грунтовая, ни сточная вода, чтобы они были достаточно утеплены. Это основное.

Самой важной военно-хозяйственной задачей друженков сельского хозяйства является, наряду с образцовым завершением уборки урожая зерновых культур, успешное проведение уборки и сдачи колхозами картофеля и овощей.

Пути и средства выполнения этой задачи указаны в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

Претворяя в жизнь клятву, данную товарищу Сталину на митинге представителей народов Закавказья, колхозники и колхозницы Грузии в короткий срок на высоком качественном уровне проведут уборку урожая овощей и картофеля, дадут Красной Армии и стране еще больше сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Захватившие здесь пленные показали, что германское командование приказало ни в коем случае не отступать и грозит жестокими репрессиями за невыполнение этого приказа. Многие немецкие танки, оставшиеся без горючего, зарывались в землю и превращались немцами в долговременные огневые точки. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на вражеские позиции. Уничтожено несколько артиллерийских батарей противника, много автомашин.

Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Бои в районе Моздок

В районе Моздок продолжается бой по уничтожению переправившейся на южный берег реки группировки противника. Попытки немцев вырваться, пробиться к своим основным силам не увенчались успехом. Медленно и неуклонно сжимается вокруг них кольцо. Противник лишился основных своих переправ через реку. Они разбиты нашей артиллерией и авиацией. Подвоз подкреплений для немцев затруднен. Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Захватившие здесь пленные показали, что германское командование приказало ни в коем случае не отступать и грозит жестокими репрессиями за невыполнение этого приказа. Многие немецкие танки, оставшиеся без горючего, зарывались в землю и превращались немцами в долговременные огневые точки. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на вражеские позиции. Уничтожено несколько артиллерийских батарей противника, много автомашин.

Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Бессмертный подвиг 16 гвардейцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В боях за Сталинград неуязвимой слабой покрыли себя 16 гвардейцев. Они преградили путь фашистским танкам, заставили врага отступить.

Это произошло в районе высоты «Безымянная», господствующей над сильно пересеченной местностью и открытой доступ к важному населенному пункту. 16 гвардейцев на главе с младшим лейтенантом Кочетковым было приказано занять оборону в районе высоты. Накануне здесь происходили жаркие бои. Враг, рванувшись на восток, получил отпор, сосредоточивал силы, готовился к новой атаке. Гвардейцы хорошо знали, что еще час-два и им снова придется встретиться с противником. Используя передышку, они рыли окопы, траншеи, маскировали их.

К концу дня бои в районе итальянцев ринулись к высоте. Их было раз в десять больше, чем советских бойцов, но гвардейцы не дрогнули. Они подпустили вражеских солдат на близкое расстояние и встретили их пулеметным огнем. Первым открыл огонь из пулемета младший сержант Бурдов, за ним ефрейтор Гушня и все остальные бойцы. Первые шаги итальянских солдат были оккупены пулеметными очередями. Враг откатился назад. Четыре раза итальянцы бросались в атаку, но каждый раз гвардейцы отражали их. Свыше 80trupов вражеских солдат осталось на подступах к высоте.

Едва успело отбить оружие гвардейцев, как красноармеец Чирков доложил своему командиру: — Идут немецкие автоматчики.

— Ну, что ж, проучим и этих, — ответил младший лейтенант.

16 отважных бойцов зорко следили за врагом. Когда гитлеровцы подошли настолько близко, что были отчетливо видны их лица, гвардейцы открыли огонь. Ряды фашистов стали редеть. Наконец, гитлеровцы дрогнули и побежали назад. Тогда в контратаку перешли наши бойцы. Враг был отброшен на исходные позиции.

Настала ночь, полная тревог. На высоте никто не спал. Все были заняты приготовлениями к завтрашнему боевому

бою. Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Захватившие здесь пленные показали, что германское командование приказало ни в коем случае не отступать и грозит жестокими репрессиями за невыполнение этого приказа. Многие немецкие танки, оставшиеся без горючего, зарывались в землю и превращались немцами в долговременные огневые точки. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на вражеские позиции. Уничтожено несколько артиллерийских батарей противника, много автомашин.

Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Захватившие здесь пленные показали, что германское командование приказало ни в коем случае не отступать и грозит жестокими репрессиями за невыполнение этого приказа. Многие немецкие танки, оставшиеся без горючего, зарывались в землю и превращались немцами в долговременные огневые точки. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на вражеские позиции. Уничтожено несколько артиллерийских батарей противника, много автомашин.

Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Захватившие здесь пленные показали, что германское командование приказало ни в коем случае не отступать и грозит жестокими репрессиями за невыполнение этого приказа. Многие немецкие танки, оставшиеся без горючего, зарывались в землю и превращались немцами в долговременные огневые точки. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на вражеские позиции. Уничтожено несколько артиллерийских батарей противника, много автомашин.

Враг яростно сопротивляется, пытается остановить наши войска.

Всесоюзное социалистическое соревнование ПРОВОДИТЬ СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ВО ВСЕМ

ТБИСУИ. (По телефону от наш. корр.). На днях редакция газеты «Заря Востока» и бюро парторганизации шахты «Западная» провели совещание, посвященное вопросам режима экономии. На совещании присутствовали руководители шахты, начальники участков, механики и другие работники.

На шахте «Западная» имеются богатейшие возможности для экономного расходования различных материалов — крепежного леса, взрывчатки, для сокращения потребления электроэнергии и т. д.

Выступившие на совещании начальники участков тт. Ш. Шотадзе, Ф. Качкени, М. Шихвая, помощник главного инженера А. Хведелидзе, главный механик шахты Н. Пахотниченко, главный инженер В. Кошелев, заведующий шахтой Ш. Перекцзе, секретарь бюро парторганизации И. Шалибашвили и другие рассказали о неиспользованных ресурсах.

Совещание приняло решение — в течение двух дней наметить по всем участкам и цехам шахты мероприятия по вопросам экономии, провести учет рациональных предложений, связанных с этими вопросами, созывать периодически по участкам производственные совещания и т. д.

Ниже мы приводим отдельные выступления на совещании.

Н. ПЛОХОТНИЧЕНКО главный механик шахты

В последнее время на шахте осуществлен ряд мероприятий по экономии электроэнергии. Работа проводится по линии замены некоторых трансформаторов и моторов менее мощными. Шахта до этого платила штрафы за перерасход электроэнергии, а теперь, как показывают предварительные подсчеты, должна получить экономию.

В деле экономии электроэнергии у нас еще много резервов — в части электроосвещения, нагрузки моторов, ликвидации работ механизмов холостую и т. д. Надо весь коллектив шахты мобилизовать на борьбу за дальнейшее уменьшение расходов на электроэнергию.

А. ХВЕДЕЛИДЗЕ помощник главного инженера шахты

Нужно сказать, что всевозможные экономного расходования материалов мы еще не занимаемся. Начальники участков, например, не следят за правильным ведением горных работ, что вызывает значительное увеличение расходов крепежного леса. Мало работают руководители участков и над изменением порядка распределения шпуров в забой.

Часто можно наблюдать, когда по какому-нибудь пустяку рабочий поднимается нагору; из-за этого пускается в ход такая большая установка, как подымная машина.

В последние дни на 1-м участке (начальник Ш. Шотадзе) проводится ряд мероприятий, которые дают экономии леса и рабочей силы. Эти работы нужно шире проводить и на других участках шахты.

Ш. ЦИРЕКИДЗЕ заведующий шахтой

С целью проверки экономии материалов и рабочей силы мы обязали начальников участков созывать каждую неделю производственные совещания на участках совместно с механиками и дежурными.

До сих пор у нас не было еднородного учета расходования бензина и смазочных материалов, что приводило к значительным потерям. Сейчас за это дело взялись и результаты получаются хорошие.

Заслуживает поощрения работа механического цеха. Коллектив цеха уже несколько месяцев извлекает из отходов костьли и гвозди, удовлетворяя в них потребность всей шахты.

И. ШАЛИБАШВИЛИ секретарь бюро партийной организации

На шахте «Западная» имеются большие возможности для экономии во всем. В этом деле, в частности, не последняя роль принадлежит изобретателям и рационализаторам. Однако, с ними по-прежнему низкой работы не проводится. Необходимо усилить, активизировать это дело.

Планы расходования леса решают ошибки. Эти планы надо составлять в зависимости от условий работы того или иного участка. Надо добиваться также более рационального расходования взрывчатки в каждом шпуре.

На шахте есть ряд передовиков в деле экономного расходования различных материалов. Наша задача — всемерно поощрять их опыт, направить творческую мысль всего коллектива на борьбу за дальнейшее внедрение режима экономии — режима военного времени.

И. ШАЛИБАШВИЛИ секретарь бюро партийной организации

На шахте «Западная» имеются большие возможности для экономии во всем. В этом деле, в частности, не последняя роль принадлежит изобретателям и рационализаторам. Однако, с ними по-прежнему низкой работы не проводится. Необходимо усилить, активизировать это дело.

Планы расходования леса решают ошибки. Эти планы надо составлять в зависимости от условий работы того или иного участка. Надо добиваться также более рационального расходования взрывчатки в каждом шпуре.

ТЕЛЕГРАММЫ ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДЮССЕЛЬДОРФ

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, при налете на Дюссельдорф ночью 10 сентября на город было сброшено 100.000 зажигательных бомб. Весь Дюссельдорф превратился

в море огня. Тучи дыма заволокли Рейн. Налет продолжался меньше часа. Быстро, с которой происходило бомбометание, сдвела тщетными все усилия обороны.

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сейчас стало известно, после рейда англичан на Дюльп в Белграде состоялся демонстрация, участники которой открыто выражали свои симпатии английской армии.

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль объявил в палате общин, что утром 10 сентября действующие на Мадагаскаре имперские войска захватили при незначительном сопротивлении и небольшом числе жертв города Мадагаса, Морондана и Поссебе. Все операции были проведены в точном соответствии с планом.

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр по делам Индии и Бирмы Эмери выступил в палате общин в заключение прений по вопросу о положении в Индии.

Касаель антиправительственных выступлений сторонников Индийского национального конгресса, Эмери сообщил, что последние особенно стремились к повреждению мостов и дорог, причем, главным образом в районе, имеющем жизненно важное стратегическое значение и расположенном между Восточной Индией, которой теперь угрожает опасность японского нашествия, и основной индийской территории, а также в районе, где может быть поставлена под угрозу доставка угля из шахт на военные заводы Индии. Подвержено нападению около 300 ж.-д. станций. Имеются сведения о не менее, чем 24 случаях крупного поездов. Особенно крупные воюния имели место в чрезвычайно важном со стратегической точки зрения районе — Бихаре, где, как сообщают, уничтожено около 65 зданий железнодорожных станций.

«Политика английского правительства, введенная в августе 1940 года и более определенно изложенная Крипсом во время его пребывания в Индии, заключается»

ПРОТЕСТ ЭРРИИ И ЖАННЕНЭ ПРОТИВ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЧЛЕНОВ ФРАНЦУЗСКОГО ПАРЛАМЕНТА

НЬЮ-ЙОРК, 12 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед пресс передает из Франции прошедшее цензуру и угрозаемое его сообщение о том, что председатель французского сената Жианени и председатель палаты депутатов Эррии и другие члены от имени французского парламента к Петэну с письмом, в котором говорится, что изданный им декрет, согласно которому бюро обеих палат парламента (сената и палаты представителей) должны и формально прервать свои функции (фактически они давно уже ликвидированы), противоречит его собственным обязательствам, данным в июле 1940 года, не распускать обе палаты.

В настоящее время, отмечается в письме, не удовлетворяясь запрещением всякой законодательной деятельности, Петли отменил все особые права членов парламента и выдвигает их из Вильи в Шательи. Эррии и Жаннени заявляют, что они, как республиканцы, не будут молчать перед этим новым наступлением на республиканские учреждения.

«Слово «республика», — говорится в письме, — исчезло со страниц официального органа правительства Вильи «Журналь оффициель» и с фронтовых общеполитических зданий. Вы, говорится в письме, повсюду отменили принцип выборного

представительства. Вы понарали те права, какие предоставляются подданным во всех цивилизованных странах. Вы стали применять законы об аресте без суда и следствия. Такие акты представляют нечто большее, чем превышение власти. Вы намерены лишить нашу права самостоятельности и свободно выбирать свой собственный строй. Вы пытаетесь вовлечь Францию в войну против наших союзников, в войну, о которой вы ранее сами заявляли, что вступит в нее нам не по пути, которым вы пытаетесь идти. Страна терпит нас, потому, что она не в состоянии сопротивляться мероприятиям, которые вы последовательно ей навязываете. Постоянно говоря о единстве, вы не прекращали исключать французоз на французской общности. Вы многих замучили. Вы исключили муниципальные советы, являвшиеся носителями вековых традиций. Вы уничтожили в провинциях генеральные советы и заменили их людьми по нашему выбору. Инициатива попытка лишить нас звания, которое дано нам нами, а народом, не может посягать на нашу любовь к Франции, нашу преданность демократии, отречься от которой мы отказываемся».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 12 сентября

В течение ночи на 12 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войска. Бойцы Н-ской части в бою с противником уничтожили 6 немецких танков, 3 автомашины с пехотой и 180 гитлеровцев. На другом участке советские танкисты в ожесточенном бою уничтожили 8 танков, 7 противотанковых орудий, 12 пулеметных точек и до сотни немецких автоматчиков. Северо-западнее Сталинграда артиллерийская батарея расцедила и частью уничтожила до двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжался ожесточенный бой. На одном из участков наши артиллеристы огнем с открытых позиций уничтожили 5 немецких танков и расцедили селянскую пехоту. Бойцы Н-ской части сдержали поочную вылазку в направлении противника и взорвали 3 автомашины с горючим.

В районе Моздок наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть уничтожила 4 танка, 11 автомашин и до батальона пехоты противника. Захвачены трофеи и пленные.

Героизм и мужество проявили санитарки тт. Полюшко О. П. и Якименко М. К. Они вынесли с поля боя и оказали первую помощь 90 раненым бойцам и командирам.

На одном из участков Западного фронта наши войска продолжали вести бой на окраинах крупного населенного пункта. Юго-восточнее этого пункта на узком участке немцы сосредоточили до полутора танков пехоты и 90 танков и перешли в контратаку. Наши бойцы стойко выдержали удар врага. Значительная часть вражеских танков была подбита артиллеристами и броневиками еще на подходе к нашим позициям.

За 11 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 60 автомашин с войсками и грузами, подожжены огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, расцедило и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Западнее Сталинграда немецко-фашистские войска непрерывно атакуют наши позиции. Советские части отбивают атаки численно превосходящих сил противника. Н-ская часть Красной Армии в последних боях истребила до 4.000 немецких солдат и офицеров. Отдельная рота противотанковых ружей под командованием тов. Герасимова уничтожила 19 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков наши части после упорных боев оставили населенный пункт и отошли на новые позиции. Встреча упорные противобоевые наших бойцов, враг несет огромные потери. За последние пять дней Н-ское соединение Красной Армии истребило до 6.000 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок наши войска вели бой с группировкой противника на южном берегу водного рубежа. Артиллеристы Н-ского соединения в течение дня уничтожили 4 автомашины, 2 минометных батареи и до роты немецкой пехоты. Красноармеец тов. Абшнев заменил в бою убитого командира отделения и во главе группы бойцов отразил атаку вражеских автоматчиков. Когда на отделение двинулись два немецких танка, наши бойцы

отбили его сопротивление. Они глубоко вклинились в его оборону, блокировали и захватили ряд населенных пунктов и укрепленных узлов. Немецкие контратаки сдерживали одна за другой. Но наши бойцы прочно закреплены на родной земле, отвоюванной у немецко-фашистских захватчиков, и с боем шаг за шагом продвигались вперед.

Пленные гитлеровские солдаты и офицеры говорят об огромных потерях, понесенных немецкими частями. Солдат Адольф Рекк рассказывает: «В нашем полку из трех батальонов осталось только два. Третий батальон был реформирован из понесенных им тяжелых потерь».

В прошедших боях бойцы, командиры и политработники частей Красной Армии показывают незабываемые примеры доблести, стойкости и самоотверженности. Бой на этом участке фронта продолжается. Наши войска заняли несколько населенных пунктов. Контратаки немцев, пускающих в ход танки и большое количество самолетов, отбиваются с большим для них уроном. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков. Происходят крупные воздушные сражения, в которых немецкая авиация несет значительные потери.

«Правда», 12 сентября. (Из корреспонденции военного корреспондента «Правды» Д. Ганчева).

Волховский фронт, 11 сентября. На одном из участков фронта, в районе Синявино, немцы создали укрепленный рубеж. На месяц в месяц они совершенствовали систему обороны, используя природные условия и местные сооружения. В железнодорожной насыпи, в домах и постройках были устроены огневые точки. Минные поля, проволочные заграждения, противотанковые рвы и препятствия прикрывали доступы к мощным дотам и дзотам. Этот укрепленный рубеж, который германское командование считало неприступным, стал ареной жестоких, упорных боев, в ходе которых немцы в первые же дни понесли серьезные поражения.

Удар был нанесен внезапно для противника. Ранним утром огненный вал обрушился на передний край немецкой обороны, в ходе которого немцы в первые же дни понесли серьезные поражения.

Тысячи снарядов всех калибров сравнивали с землей вражеские укрепления, проламывая в гряды обломков немецкие дзоты и блиндажи, рвали проволочные заграждения, уничтожали огневые точки. Массированным ударом советские летчики довершили дело, начатое артиллерией.

Перейдя в наступление, наши части в тесном взаимодействии с танками, артиллерией и авиацией атаковали заступившего вражеского противника. Враг яростно противился нашему нашествию, до наступательного порыва наши части пре-

одолевали его сопротивление. Они глубоко вклинились в его оборону, блокировали и захватили ряд населенных пунктов и укрепленных узлов. Немецкие контратаки сдерживали одна за другой. Но наши бойцы прочно закреплены на родной земле, отвоюванной у немецко-фашистских захватчиков, и с боем шаг за шагом продвигались вперед.

Пленные гитлеровские солдаты и офицеры говорят об огромных потерях, понесенных немецкими частями. Солдат Адольф Рекк рассказывает: «В нашем полку из трех батальонов осталось только два. Третий батальон был реформирован из понесенных им тяжелых потерь».

В прошедших боях бойцы, командиры и политработники частей Красной Армии показывают незабываемые примеры доблести, стойкости и самоотверженности. Бой на этом участке фронта продолжается. Наши войска заняли несколько населенных пунктов. Контратаки немцев, пускающих в ход танки и большое количество самолетов, отбиваются с большим для них уроном. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков. Происходят крупные воздушные сражения, в которых немецкая авиация несет значительные потери.

«Правда», 12 сентября. (Из корреспонденции военного корреспондента «Правды» Д. Ганчева).

Вечернее сообщение 12 сентября

В течение 12 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войска. Бойцы Н-ской части в бою с противником уничтожили 6 немецких танков, 3 автомашины с пехотой и 180 гитлеровцев. На другом участке советские танкисты в ожесточенном бою уничтожили 8 танков, 7 противотанковых орудий, 12 пулеметных точек и до сотни немецких автоматчиков. Северо-западнее Сталинграда артиллерийская батарея расцедила и частью уничтожила до двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжался ожесточенный бой. На одном из участков наши артиллеристы огнем с открытых позиций уничтожили 5 немецких танков и расцедили селянскую пехоту. Бойцы Н-ской части сдержали поочную вылазку в направлении противника и взорвали 3 автомашины с горючим.

В районе Моздок наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть уничтожила 4 танка, 11 автомашин и до батальона пехоты противника. Захвачены трофеи и пленные.

Героизм и мужество проявили санитарки тт. Полюшко О. П. и Якименко М. К. Они вынесли с поля боя и оказали первую помощь 90 раненым бойцам и командирам.

На одном из участков Западного фронта наши войска продолжали вести бой на окраинах крупного населенного пункта. Юго-восточнее этого пункта на узком участке немцы сосредоточили до полутора танков пехоты и 90 танков и перешли в контратаку. Наши бойцы стойко выдержали удар врага. Значительная часть вражеских танков была подбита артиллеристами и броневиками еще на подходе к нашим позициям.

За 11 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 60 автомашин с войсками и грузами, подожжены огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, расцедило и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Западнее Сталинграда немецко-фашистские войска непрерывно атакуют наши позиции. Советские части отбивают атаки численно превосходящих сил противника. Н-ская часть Красной Армии в последних боях истребила до 4.000 немецких солдат и офицеров. Отдельная рота противотанковых ружей под командованием тов. Герасимова уничтожила 19 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков наши части после упорных боев оставили населенный пункт и отошли на новые позиции. Встреча упорные противобоевые наших бойцов, враг несет огромные потери. За последние пять дней Н-ское соединение Красной Армии истребило до 6.000 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок наши войска вели бой с группировкой противника на южном берегу водного рубежа. Артиллеристы Н-ского соединения в течение дня уничтожили 4 автомашины, 2 минометных батареи и до роты немецкой пехоты. Красноармеец тов. Абшнев заменил в бою убитого командира отделения и во главе группы бойцов отразил атаку вражеских автоматчиков. Когда на отделение двинулись два немецких танка, наши бойцы

отбили его сопротивление. Они глубоко вклинились в его оборону, блокировали и захватили ряд населенных пунктов и укрепленных узлов. Немецкие контратаки сдерживали одна за другой. Но наши бойцы прочно закреплены на родной земле, отвоюванной у немецко-фашистских захватчиков, и с боем шаг за шагом продвигались вперед.

Пленные гитлеровские солдаты и офицеры говорят об огромных потерях, понесенных немецкими частями. Солдат Адольф Рекк рассказывает: «В нашем полку из трех батальонов осталось только два. Третий батальон был реформирован из понесенных им тяжелых потерь».

В прошедших боях бойцы, командиры и политработники частей Красной Армии показывают незабываемые примеры доблести, стойкости и самоотверженности. Бой на этом участке фронта продолжается. Наши войска заняли несколько населенных пунктов. Контратаки немцев, пускающих в ход танки и большое количество самолетов, отбиваются с большим для них уроном. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков. Происходят крупные воздушные сражения, в которых немецкая авиация несет значительные потери.

«Правда», 12 сентября. (Из корреспонденции военного корреспондента «Правды» Д. Ганчева).

ПОСЛЕ ДЬЕППА...

Маршал Петэн написал когда-то книгу о Вердене. Он проповедовал в ней французизм, германофилию, защищая эту твердыню Франции во время войны 1914—1918 гг.



Французские солдаты отстояли Верден, несмотря на то, что сам Петэн, руководивший обороной, был убежден, что немцы возьмут крепость. Он так и не оправдался, верил в «непобедимость Германии», что был убежден в неизбежности разгрома Франции.

Через 26 лет драхлный 90-летний старик осмелился, наконец, свою заветную мысль: он вступил с бандой предателей и прогнал Францию.

Он решил доказать, что Францизм, гордившийся так сэрм походным штурмом Наполеона, носить ночной халат и колпак пристало больше, чем военный мундир.

Он клеветает на французских патриотов, помогает немецкому генералу Штюльпегелю расстреливать их, призывает французский народ и юнкерство немецкой солдатки и гитлеровским палачам.

Нет французизма, не испытывающего чувства брезгливости при одном упоминании имени Лавалля. Этого бесчестного индивидуума презирает вся Франция.

Так Петэн чистил полтора года назад Лавалля.

Теперь он терпит этого «бесчестного индивидуума» в качестве главы «всеобщего правительства». Терпеть приказали немцы.

Три года назад он проповедовал «независимость французского солдата» за его патриотизм и беззастенчивую любовь к Франции. Теперь он проповедует известное всему миру прощенье, казнь, кражу, вора, немецкого шпиона, — все того же Пьера Лавалля!

У вишневого правителя поинтересуйтесь предельно прислушались немцам и предательству.

После разведывательного рейда французских войск, в том числе и французских, на Дьепп Петэн поздравил немцев. Французские солдаты и моряки горели нетерпением отыскать родную землю от гитлеровской погани, а не вишневого прислушника горел нетерпением послать немцам телеграмму по поводу того, что они «очистили Дьепп» от французов.

Гитлер не почувствовал себя крепче от этого поздравления ни в Дьеппе, ни в Руэне, ни в Бордо. Не почувствует себя крепче во Франции и Филипп Петэн. Гораздо познательнее та телеграмма, которой Лавалль уволил ливонского губернатора за отказ предоставить войска для арестов, за допуск антигитлеровских демонстраций в Ливонии.

Французы знают, что «тяжелая, жестокая дьеппская охота» — это лишь первая зарница надвигающейся грозы.

Никакая ложь Гитлера и Петэна не скрывает правды о неизбежности возмездия.

МОЛОДЫЕ БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Молодые рабочие — воспитанники ремесленных училищ и железнодорожных школ — трудятся самоотверженно, по-боевому, ни в чем не желая отставать от кадровых производств. На одном из важнейших заводов Тбилиси есть цех, полностью укомплектованный учениками ремесленного училища. Он работает отлично, выпускает высококачественную продукцию. В каждом ремесленном и железнодорожном училище, в каждой школе ФЗО есть свои станочники, свои дуэнтники, трехсотники.

Все шире и шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование школ и училищ системы государственных трудовых резервов. Наглядно подведены итоги этого соревнования по Грузии за август. На первые места вышли ремесленные училища № 15, 5 и 4, на вторые — железнодорожные училища № 1, ремесленные училища № 2 и школа ФЗО № 4. Передовики добились наилучших показателей в деле выполнения государственных заказов, в деле производственного обучения учащихся и бережного, культурного использования оборудования.

Вот лучшее по своим августовским показателям ремесленное училище № 15 (директор А. Москвин, зам. директора по политике М. Перегулов, секретарь комитета комсомола Л. Жиденко). В училище достигнута стопроцентная успеваемость учащихся. Здесь 38 двухсотников, десятки станочников. Августовский производственный план училища выполнен в полтора раза. Почти не отстает от этого училища и училище № 5 (директор В. Навишвили, зам. директора Е. Дзавашвили, секретарь комитета комсомола Б. Нарвоко).

Сейчас, в сентябре, школы и училища Республиканского управления трудовых резервов Грузии призваны выполнить еще более ответственные задачи. Страна и фронт ждут от них выпуска гораздо большего количества продукции, чем в августе. Надо с новой силой развернуть социалистическое соревнование! Необходимо в первую очередь добиться того, чтобы в сентябре не было ни одного отстающего училища, ни одной отстающей школы. В августе, например, отстало училище № 11; здесь прекрасный коллектив, но он не был достаточно мобилизован. Пусть все училища и школы почувствуют себя на важнейшем оборонном посту, пусть каждый мастер, каждый учащийся отнесется к своей работе, как к выполнению святого воинского долга.

Училища и школы должны шире распространять опыт своих передовиков. В августе в училище № 5 на первые места вышли ученики Г. Шоташвили, А. Читанова, Б. Надарейшвили. Рассказать, в частности, об их опыте всем учащимся, показать блуждающему чему эти передовики стали двухсотниками, воспитывать у всех учащихся качества самоотверженных бойцов трудового фронта — задача руководителей училищ и школ, задача комсомольских организаций.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ТЕЛАВСКОЙ МТС

ТЕЛАВИ. 11 сентября. (По телефону). Бюллетень Телавской МТС добился серьезных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Наша машинно-тракторная станция выдвинула кандидата на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Этой высокой чести МТС добилась благодаря самоотверженному труду трактористов, рабочих мастерской и специалистов. Готовиться к сельскохозяйственным работам текущего года мы начали еще зимой. Ремонт тракторов МТС закончила за 6 дней до установленного срока. План ремонта был выполнен не только в количественном отношении, но и по видам работ. На ремонт тракторного парка отличился стахановским трудом коммунист Д. Дамукашвили, выполнивший задание на 25 дней раньше срока. Бригады трактористов Мамалашвили и Качачишвили. Своевременное и качественное проведение ремонта тракторов и пришедшего инвентаря сказались на посевных работах.

По плану мы должны были вспахать весной 1.300 гектаров, фактически поспали 2.707 га. Задание по боронованию посевов было выполнено на 111,8 процента. Кукурузной МТС должна была засеять 865 га. Так же успешно были выполнены задания по предпосевной культивации почвы, перепахиванию паров. За период весенних сельскохозяйственных работ МТС сэкономила 8.000 килограммов горючего, выполнив производственное задание на 165,8 процента.

На весенних работах особенно отличился 7-я бригада т. Мамалашвили. Она выполнила свой план на 196 процентов и получила переходящее знамя МТС. Хорошо поработали в период весеннего сева также 1-я и 5-я бригады трактористов Шугуашвили, Абрамишвили, Басилашвили, трактористки Папунашвили, Абрамишвили, Паресвишвили.

На основе социалистического соревнования коллектив МТС досрочно завершил также ремонт комбайнов. Это позволило нам начать уборку урожая как только созрел хлеб. При задании в 3.000 гектаров мы убрали комбайнами 3.134 гектара.

Лучших результатов на уборке достиг комбайнер коммунист Гиглашвили, снявший хлеб с площади в 303 гектара при задании в 180 гектаров и сэкономивший 121 килограмм горючего. В процессе уборки урожая Гиглашвили соревновался с комбайнером Дзасидзе. Соперником жюри Красное знамя присуждено комбайновому агрегату Гиглашвили. Перевыполнили план уборки урожая также комбайнеры Шугуашвили, Чхеидзе, Калаташвили и другие. Сейчас в разгаре молотбы. Машинисты молотилок соревнуются за досрочное окончание работы.

Работа тракторных бригад ведется на основе социалистического соревнования, в котором участвует весь коллектив мастерской. Жюри соревнования систематически проверяет выполнение обязательств. В ходе соревнования выросли в период уборочных работ свыше 40 новых стахановцев и 34 ударника. Более двух норм систематически выполняют Г. и А. Шугуашвили, Чхеидзе, Сосаваши, Цицладзе, Мамашвили и другие.

Профсоюзная организация МТС еженедельно проводит лекции по политическому обучению передовых работников нашего коллектива, подготавливает отставных бойцов, подготавливает районную газету «Коммунист хма». Районная газета три раза послала в МТС вышедшую редакцию, освещающую ход социалистического соревнования.

В практике работы МТС большую роль играют производственные совещания. Они проводятся регулярно, выдвигают и обсуждают важные вопросы. Созданный при МТС совет обсуждает все основные вопросы работы МТС. Это помогло нам еще больше укрепить связь с колхозами, обслуживаемыми станцией.

Сейчас наш коллектив принял обязательство перевыполнить план осенней пахоты на 300 гектаров, образцово провести озимый сев, сэкономить не менее 10 процентов горючего, избежать неучтенных расходов в отдельных бригадах в уходе за тракторами и пришедшим инвентарем.

И. ЛУАРСАОВ, начальник политехника Телавской МТС.

Выступление Гарримана

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Комитет по оказанию помощи Советскому Союзу в войне дал обещание, которое началось осенью кампании в США по сбору средств в фонд помощи Советскому Союзу. На этом обещании в большой речи, транслировавшейся по всей стране, выступил личный представитель Рузвельта, участвовавший в недавних переговорах Черчилля и Сталина в Москве, Гарриман, заявивший следующее:

«Мы очень хорошо знаем, в какой мере война, вступая в Россию, затрагивает нас. Каждый день русские армии уничтожают некоторое количество сил наших врагов. Поэтому происходящее на русском фронте битвы имеют непосредственное отношение к нашим жителям и продолжительности войны. Я участвовал вместе с Черчиллем в прошлом месяце в длительных беседах со Сталиным и снова на меня произвел большое впечатление прямой, ясный образ мышления Сталиным своей точки зрения на положение, которое он, как реалист, прекращает понимать. Я снова имел возможность свободно беседовать с военными и гражданскими деятелями и собрать другим путем информацию. Как и во время моей поездки в прошлом году, я и на этот раз видел всюду признаки той же самой решимости русского народа и его лидеров продолжать борьбу. Несмотря на трудности, с которыми в настоящее время сталкиваются русские, я наблюдал полную уверенность в конечном исходе войны — в победе и уничтожении нацистских захватчиков. Русские полны решимости воевать до конца, они не просят и не предлагают компромисса. Другого выбора нет: или смерть для гитлеровцев, или же смерть для них самих. Такая непоколебимая уверенность основывается на фундаментальных вещах: уверенности в себе, уверенности в своей решимости продолжать борьбу, своих людских ресурсах для ведения войны, производстве вооружения, непоколебимых просторах их страны и, наконец, вере в своих союзников и, в частности, в США. Они надеются на нас.

Де бы, возможно, ни проходила линия фронта в результате их наступательных действий или их отступления, мы увидим, что они будут вести борьбу с неукротимой решимостью. Они будут воевать отныне при помощи собственных ресурсов, если это будет необходимо, но они будут воевать с еще большей силой и мужеством, если мы окажем им эффективную помощь. Они пытаются уверенность, что в одно прекрасное время, как они надеются, в ближайшее время, мы ударим по немцам на другом фронте и таким образом отвлечем часть германских ударных сил. В то же время они разработали планы продолжения войны, независимо от того, как долго она будет продолжаться.

В прошлом году в Москве мы рассказали о программе переброски военных заводов за Урал. Мы рассказывали, как предприятия перебрасывались на расстояние 2.000 миль от Украины в самое сердце Сибири. Машин были подготовлены к переброске в любой момент в безопасное место, как только будет дано указание. Эти машины сопровождали кадровые рабочие, ехавшие в тех же самых вагонах, проводя многие дни в трудных условиях, будучи в полной готовности установить свои машины в зданиях, построенных тем временем в новых местах. Эти русские рабочие совершенно правильно рассматривали себя в значительной мере участниками борьбы так, как и солдаты. Планы, которые я видел в прошлом году, касавшиеся переброски военных предприятий в более безопасные места, с тех пор в значительной мере были выполнены. Несмотря на лютую террористику и промышленных городов, производство самолетов, танков и других видов вооружения продолжается в удивительных размерах, а в некоторых случаях даже увеличилось. Открыты новые шахты, добыты новые нефтяные скважины. Распаханы новые площади земель взамен украинской житницы. Русские хорошо подготовились к длительной и тяжелой борьбе; они заявляют, что нет таких препятствий, которые могли бы помешать выполнению их планов. Лидеры проявили изобретательность и прекрасно направляли дух и энергию русского народа. Вполне естественно, что новое

производство еще полностью не организовано, и поэтому трудно понять их крайнюю пугу в некотором вооружении и сырья, которое мы и Англия можем и должны отправить им.

Россия введет в полном смысле тотальную войну. На пути в Москву наши самолеты летели на небольшой высоте, и мы видели женщин, работающих в полях с винтовками за плечами. Эти женщины готовы перебить парашютистов, если они спустятся вблизи них. Это является частью русской организации гражданской обороны.

Я не могу предсказать, где будет проходить линия фронта предстоящей зимой или будущим летом, но я могу заверить вас, что будет вести жестокая борьба, жестокая для немцев и их сателлитов. Многие зависят от факторов, которые невозможно предсказать. В какой мере мы сможем отвлечь силы врага от других фронтов? В какой мере англичане вместе с нами смогут связать силы держав оси на Среднем Востоке? В какой мере мы сможем оказать помощь русским в форме поставок самолетов, танков, орудий, сырья и продовольствия, чтобы поддержать силы врага отвлечь их от других фронтов? В какой мере мы сможем отвлечь силы врага от других фронтов? В какой мере мы сможем отвлечь силы врага от других фронтов? В какой мере мы сможем отвлечь силы врага от других фронтов?

Мы видели в Москве огромную, сложную современную лабораторию, лабораторию со пилотом в несколько сот бактериологов и химиков, разрабатывающих процессы производства многих вещей, включая противотифозную сыворотку. Наши доктора заявили, что нет лучшей оборудованной и более научно организованной лаборатории во всем мире. Это одна из множества таких лабораторий, разросшихся по всему Советскому Союзу. Наука и изобретения используются для помощи ведущей борьбе.

Наши офицеры авиации заявляли, что русские строят современные и эффективные самолеты. Русские пилоты хорошо подготовлены и прекрасно используют самолеты, полученные от Англии и США. Русские летчики связывают большое количество германских воздушных сил и уничтожают такое количество самолетов и германских летчиков, какое Германия никогда не сможет полностью возместить.

В прошлом месяце я участвовал в течение многих часов в обсуждении военных вопросов между Сталиным и Черчиллем — лидерами двух наших величайших союзников. Сталин — сын грузинского сапожника, а Черчилль — потомок старинной известной английской семьи, а его мать — американка. Трудно найти двух людей более различных по своему происхождению. Каждый из них воспитывался в совершенно различных школах политической и экономической мысли. Однако в настоящее время оба они имеют одну и ту же цель — уничтожить тиранию, угрожающую независимости их стран. Ни тот, ни другой не отказался от этой задачи. Оба они имеют одинаковую ясную цель — уничтожить тиранию, угрожающую независимости их стран. Ни тот, ни другой не отказался от этой задачи. Оба они имеют одинаковую ясную цель — уничтожить тиранию, угрожающую независимости их стран.

Вот почему я так уверенно заявляю, что русские полны решимости воевать до конца, они не просят и не предлагают компромисса. Другого выбора нет: или смерть для гитлеровцев, или же смерть для них самих. Такая непоколебимая уверенность основывается на фундаментальных вещах: уверенности в себе, уверенности в своей решимости продолжать борьбу, своих людских ресурсах для ведения войны, производстве вооружения, непоколебимых просторах их страны и, наконец, вере в своих союзников и, в частности, в США. Они надеются на нас.

ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Учащиеся и педагоги средних школ Грузии горячо отозвались на призыв родины и приняли широкое участие в летних сельскохозяйственных работах. По окончании учебного года десятки тысяч школьников вышли на колхозные поля и плантации, чтобы помочь колхозникам в уходе за посевами и насаждениями и уборке урожая.

99 тысяч школьников и педагогов оказали колхозной деревне большую поддержку. С 15 июня по 1 августа ими выработано около 1.600.000 трудовых дней.

В ряде районов на колхозные поля вышло больше учеников, чем предполагалось. В Душетском районе ученические отряды насчитывали 1.250 учащихся, вместо 104 по плану, в Кутанском

районе — 3.880, вместо 1.880. В Абышском районе на сельскохозяйственных работах было занято в пятнадцать раз больше школьников, чем предполагалось.

Многие ребята показали пример высокой выработки. Ученица кремо-агетской средней школы В. Курдзе собрала ежедневно 40—45 килограммов чайного листа. Ученицы молотской средней школы Орджоникидзевского района В. Лапабадзе и Н. Тордзе систематически выработывали 120—300 процентов дневного задания.

Учащиеся старших классов средних школ Грузии продолжают работать на колхозных полях до начала учебного года.

Открытие нового крытого рынка

В Бировском районе Тбилиси 10 сентября открылся новый крытый колхозный рынок. Несмотря на то, что строительство ряда подобных помещений еще полностью не закончено, новый рынок уже теперь является одним из наиболее благоустроенных в городе.

Вся площадь рынка заасфальтирована, на его территории большое количество водопроводных кранов для хозяйственных нужд, колонки с питьевой водой.

Для торговли мясом, овощами, фруктами и другими продуктами оборудованы специальные ряды.

Мясоконтрольная станция, лаборатория, библиотека — читальня, камера хранения колхозных продуктов функционируют со дня открытия рынка. Что касается столовой — закуской и промтоварного магазина, то оборудование их задерживалось.

Новый рынок привлек в первый же день большое количество колхозников с продуктами и покупателями. В первый день колхозниками Дилом, Мухрани, Ахалцхского, Баспского, Зестафского и ряда других районов было доставлено на рынок свыше 2.300 килограммов картофеля, около 2.000 килограммов яблок, свыше 500 килограммов винограда, много инжира, персиков, слив. Вечера на рынок было доставлено значительно больше продуктов, в том числе — мясо, сливочное и подсолнечное масло, сыр, яйца.

Для того, чтобы на рынке в организованном порядке регулярно выступали колхозники, необходимо ускорить открытие нескольких стационарных колхозных магазинов. Надо принять также все меры к тому, чтобы в ближайшие дни была открыта столовая-закусочная для колхозников и промтоварный магазин с ассортиментом товаров крестьянского обихода.

МИРАЖ РОММЕЛЯ

Роммель начал свое наступление в Египте 26 мая, в тот день, когда в Лондоне был подписан англо-советский союзный договор. Гитлеровский генеральный штаб придавал этой операции исключительно важное значение. Речь шла не только о том, чтобы захватить Александрию — основную военно-морскую базу англичан в восточной части Средиземного моря, важнейшие коммуникации Англии, прорваться к источникам нефти на Ближнем Востоке. Наступление должно было разрешить широчайшие стратегические задачи.

Невозможно определить, — сказал об одной из этих задач Черчилль, — какое глубокое влияние наступление Роммеля может оказать в Турции, Испании, Франции и во Французской Северной Африке.

Гитлер был уверен, что удар роммелевских войск приведет к полному поражению англичан, к «моментальной» развязке событий в бассейне Средиземного моря. Он должен был резко изменить военную и международную обстановку, сдуть планы союзников.

Нанеся 8-й английской армии большую урон (она потеряла свыше 80.000 человек) в районе Эль-Газали и Тобрука, Роммель устремился в Египет. К концу июня он проник в глубь египетской территории более чем на 300 километров. Казалось, что судьба Александрии решена. Позади немцев и итальянцев оставался пройденный ими 1.000-километровый путь, впереди лежала остальная часть пути — 150 километров. За ними простиралась плодородная, богатая долина Нила. Роммель собрал все свои

Массовые спортивные профсоюзно-комсомольские соревнования

С 4 по 18 октября по всей стране будут проводиться массовые профсоюзно-комсомольские соревнования по преодолению 150-метровой полосы препятствий, переплыванию по-пластунски и прыжкам в длину.

Цель осенних соревнований — вовлечь новые сотни тысяч трудящихся в военно-физкультурную подготовку и слать норм комплекса «Отов к труду и обороне СССР» первой ступени. (ТАСС).

Спектакли, концерты

СЕГОДНЯ: Госопера — утр. «Его и Кото», веч. «Свадьба Готмана»; театр им. Руставели — «Дура для других, умная для себя»; театр им. Марджанишвили — утр. «Ханума», веч. «История Сергеев»; театр им. Грибоедова — утр. и веч. «Собака на сене»; армянский театр — утр. и веч. «Абулас»; театр им. Ахундова — утр. и веч. «Полынный Агас»; театр музыкально-драматический им. М.А.Алави; груз. тЮЗ — Ромео и Джульетта; русский тЮЗ — утр. и веч. «Дом на холме»; арм. тЮЗ — утр. и веч. «Анаид»; парк Дома Красной Армии — концерт шахтерского ансамбля.



силы, пытаясь рвануться вперед. Он решил использовать свои преимущества, нанести англичанам решающее поражение до того момента, пока они перегруппируют свои войска и получат подкрепления.

Но и впереди и позади немецко-итальянских войск туча пустыня. Коммуникации их (в основном — одна прибрежная дорога) сильно растянулись. Это крайне затрудняет питание наступавшей армии всем необходимым. Начавшаяся летняя жара и песчаные бури осложняли еще больше снабжение войск войной. Дала себе знать изнуренность и людей и машин форсированным маршем, боями в тяжелых условиях.

Роммель, собирающийся уже донести Гитлера, что «Александрия у ног «Фюрера», внезапно остановился, затоптался на месте.

Все его тонкие расчеты превратились снова в авантюристические просчеты, в миф.

Гитлеровские радиоконментаторы объявили новую неудачу Роммеля тем, что «захватить Александрию помешали тяжелые климатические условия» (жара и песчаные бури).

сыграла быстрая перегруппировка английских войск. Английскому командованию удалось создать новую армию, расположив ее вдоль Нила и его дельты. Располагая удобными коммуникациями, владея важными узлами дорог, она применяла маневр Роммеля с целью обойти левый фланг 8-й английской армии, выйти на ее коммуникации, в лобную Нила. Это предприняло неудачный для немцев и итальянцев исход боев на путях к Александрии.

В начале июля англичане остановили наступление врага к западу от Эль-Аламейна и после ряда упорных боев вырвали у него инициативу.

Понятия Роммеля выправить свой уродливо изогнувшийся фронт (большая его часть повернута не на восток, а на юг, в песни пустыни) закончилась неудачей. После месяца относительного затишья (это в значительной степени объясняется тем, что август — самый жаркий месяц в Египте) английское командование начало активные действия. Англичане используют невыгодное положение немецко-итальянской армии. Они ставят себе, повидимому, целью обойти ее застрявший в песках правый фланг, прижать ее к морю.

В разрывавшихся операциях особенно важную роль, как обычно в Ливии, играет авиация. Какие размеры носят действия англо-американских самолетов, видно из того, что нередко в течение суток в рейдах участвуют 600 и более машин.

за собой господство в воздухе (в этом одна из основных причин неудачи его наступления). Более того, гитлеровское командование вынуждено было ослабить свои воздушные силы в Египте, перебросив часть их на советско-германский фронт: летчики из армии Роммеля оказались даже под Сталинградом! Это лишний раз подтверждает, как трудно Гитлеру материализовать своими нескажущими резервами.

По развязке нынешних событий на египетском театре военных действий, начавшихся с крупных боев, зависит прежде всего от того, у кого в решающий момент окажется больше резервов, кому удастся захватить инициативу в свои руки.

Важнейшую роль в ходе этих событий должны сыграть господство англичан и американцев на море и в воздухе, их свежие силы, прибывшие и прибывающие из флота.

Итальянское агентство Стефани, оправдывая разгром армии Градиана в Египте (1940 год), заметило: «Еще никогда в истории и никто не завоевывал Египет, наступаая с запада».

Роммель подтвердил еще раз это правило истории. По у него есть более «веское», чем у Градиана, оправдание: немецкие генералы Лиман фон Сандер и Крес фон Крессефингерт пытались завоевать Египет (в войну 1914—1918 гг.) с востока, и тоже не завоевали.

Н. РУБЕЖНЫЙ.

13 сентября 1942 г., № 218 (5755)

После окончания речи Гарриман отвечал на вопросы присутствовавших относительно своей поездки в Москву. Отвечая на один из вопросов, Гарриман объявил, что Советский Союз не проявляет желания разрешать иностранным наблюдателям посещать фронт, так как это может привести к просачиванию такой информации, которая могла бы оказать помощь противнику. «Русские», — сказал он, — не предоставляют информации, если нет какой-либо определенной цели для предоставления ее». Американский порядок государственной безопасности, указал он, менее хорошо организован, чем у русских. Американцы проявляют меньшую осторожность в отношении информации, — сказал он, — когда они отказываются разрешить нашим наблюдателям посещать фронт и получать информацию, которая может оказать большую услугу противнику. Мне кажется, что мы должны это понимать и не просить предоставлять нам такую информацию, которая могла бы помочь Гитлеру».

Отвечая на вопрос, касающийся сообщений печати о расхождении между Сталиным и Черчиллем, Гарриман заявил: «Черчилль заявил вчера всему миру, что Сталин и другие русские лидеры не понимают, почему мы не можем делать больше, чем мы делаем до сих пор. Если это представляет собой расхождение, то тогда — это правда, которую мы услышали из уст Черчилля. Помимо этого, я могу заверить вас, что существует взаимное уважение. Я знаю из заявлений Сталина, и мы услышали публичное заявление Черчилля о том, что русское правительство рассматривает англичан и нас как своих преданных союзников».

Гарриман дал утвердительный ответ на вопрос о том, будет ли способствовать максимальная американская помощь Советскому Союзу в настоящее время американско-советскому сотрудничеству на мировой конференции. Гарриман добавил: «У американского и русского народов никогда не было каких-либо противоречивых интересов. Русский народ — это миролюбивый народ, и мы не посеем ни на что, чем обидает его, так же, как и он не посягает на то, чем обладаем мы. По моему мнению, нет никаких причин, почему народы наших двух великих стран и их руководители, если они сделают попытку понять друг друга, не могут сотрудничать вместе для того, чтобы разработать взаимно выгодный мир и создать основу для прочного взаимопонимания между обоими странами».

Отвечая на другой вопрос, Гарриман заявил, что Советский Союз в настоящее время несет основное бремя войны и что СССР заинтересован в том, чтобы часть этого бремени была с него снята. «Русские не требуют», — сказал Гарриман, — чтобы с них сняли все бремя, а просят лишь достаточную часть бремени, чтобы конфликт был равномерно распределен».

Известный негритянский певец Робсон спросил, коснулись ли московские переговоры также вопроса о роли Индии и других восточных народов.

Гарриман избегал прямого ответа на этот вопрос, но заявил, как указал Робсон, сам Советский Союз надел путь для обеспечения союза между различными народами в пределах СССР. «Я полагаю», — сказал он, — что Советское правительство готово сотрудничать с нами на мировой конференции, готово действовать в соответствии с принципами Атлантической хартии и взять на себя руководство в интерпретации этих принципов».

Гарриман уклонился от ответа на вопрос о немедленном создании второго фронта.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

Доклады и лекции

* 14 сентября, в 7 час. 30 мин. вечера, в концертном зале театра им. Руставели, состоится лекция тов. Сулеймана на тему: «Текущий момент великой отечественной войны советского народа». Вылеты можно приобрести в агентстве РК им. Берия ТО КЦ(6) Грузии.

Извещения

★ Ленинский РК ТО КП(6) Грузии приглашает об аннулировании устаревшего пароля № 1504030, выданного им на имя Храмова Антона Петровича.

★ Молотовский РК ТО КП(6) Грузии приглашает об аннулировании выданной им выписки № 2088259, выданной им на имя Шкаридзе Пелагея Георгиевна.

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА
13 сентября 15 часов 17 и 18 сентября
СОБАКА НА СЕНЕ ШКОЛА ВАРВАРЫ
Начало спектакля: дневных — 11 ч., вечерних — 8 ч.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА
13 сентября 15 часов 16 сентября
ДОМ НА ХОЛМЕ ДОМ НА ХОЛМЕ ДОМ НА ХОЛМЕ
Начало в 4 ч. веч. Начало в 4 ч. дне. Начало в 4 ч. дне.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ (ЛЕТНИЙ ТЕАТР, Велозавок, просп., 123).
13 сентября КОНЦЕРТ
Государственного украинского ансамбля ПЕСНИ И ТАНЦА в составе 60 человек.
Худ. рук. — хореограф Л. Д. Чернышева.
Дирижер — Чилинский.
В программе украинские и русские народные песни и танцы.
Начало в 8 час. веч. Билеты продаются.

СТАДИОН «ДИНАМО» им. Л. П. БЕРИЯ в воскресенье, ут. ул. Борьбы в Тельманов, тира. № 1, 2, 3, 4.
13 сентября

ДИНАМО — мастера (основной состав) — СБОРНАЯ ГАРНИЗОНА

Дорохов, Чумбуридзе, Джоджуа, Логини и др.
Начало в 8 часов 30 минут вечера.
Цена билета — 5 руб., для красноармейцев — 3 руб., детям — 2 руб.

Коллектив работников Грузинского управления интеллиции по зачету СССР извещает о смерти ЕВГЕНИИ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУМАЕВ, в 85 лет, из ул. — Лермонтовская ул., 29, на Отро-Верийском кладбище.

Коллектив сотрудников управления Грузинского управления интеллиции по зачету СССР извещает о смерти ИВАНУ ХУЛИНИИ, в 85 лет, из ул. — Голыарной ул., 60, на кладбище в Ваке.